

学校正举行校庆,汽车冲进人群

事发美国俄克拉荷马州立大学校区附近,造成4人死亡、44人受伤

□新华社特稿(记者 王宏彬)

美国俄克拉荷马州立大学24日正在举行一年一度的校友返校节,没想到一场车祸打破了喜庆的节日氛围。

一名女司机当天驾驶一辆灰色的伊兰特轿车,在冲破路障后,闯进正在路旁观看校庆游行的人群,导致4人死亡、44人受伤。这名司机疑似酒驾或毒驾,已被拘捕。

目击者:人飞了起来

当地报纸《俄克拉荷马人》报道,事发地点位于俄克拉荷马州斯蒂尔沃特市的俄克拉荷马州立大学校区附近。

事发时,数千名校友和当地居民正在观看校庆游行。这时,在游行队伍尽头的一个十字路口,一辆高速行驶的灰色轿车突然冲破路障,撞上一辆停在路边的警用摩托车,然后越过道牙,冲进人群。

孔达·沃克当时站在离车祸现场不远的地方。她说,一开始她还以为这辆车是游行的一部分,但紧接着车冲进人群,“有人像破布娃娃一样被抛到空中”。

另一名目击者杰夫·哈克斯顿说:“我看见大量烟尘,人们四处逃生,脸上带着恐慌的表情。”

当地电视台画面显示,车祸发生数小时后,肇事车辆还停在现场,受损的

车体倚靠在一个路灯杆上,地上四处散落着水杯、衣服、毯子和折叠椅。

警方介绍,在事发时,这个十字路口大约有100人,肇事车辆的行驶速度在每小时80公里左右。

车祸造成4人死亡,包括一名两岁儿童,另有44人受伤,其中大部分人受轻伤,还有8人仍在住院。

肇事者家属:想不到是她干的

《俄克拉荷马人》报道,肇事司机名为阿达西亚·钱伯斯,女性,现年25岁,是斯蒂尔沃特市民。警方怀疑她在饮酒或吸毒后驾车,已将她拘捕。

阿达西亚的父亲弗洛伊德·钱伯斯

在接受当地媒体采访时说,他怎么也想不到女儿会干出这种事,“感到非常震惊”。

事发后,俄克拉荷马州州长玛丽·法林在博客网站“推特”上向死者家属表示慰问,并说自己正在赶往斯蒂尔沃特市途中。

俄克拉荷马州立大学校长伯恩斯·哈吉斯也在学校官方网站上发表声明,对这一事件表示痛心。

俄克拉荷马州立大学拥有大约2.5万名在校生,目前暂不清楚死者中是否包含在校生。美国大学的返校节一般在每年秋季开学后不久举行,校友从四面八方来到母校,学校会举行各种表演和体育比赛。

韩海军向朝鲜渔政船开炮

理由:“越界”了



2009年5月28日,韩国海军舰艇在朝鲜半岛西部海域巡逻(资料图片)

□新华社特稿(记者 陈立希)

朝鲜和韩国官员25日说,韩国海军24日向朝鲜渔政船开炮。事发当天,朝韩双方正在朝鲜金刚山举行第20次离散家属团聚活动。

起风波

炮击事件发生在24日15时30分许。韩联社报道,韩国海军向越过半岛西部海域“北方界线”的朝鲜渔政船进行了警告性射击,将其逼退。

韩国军方称,朝鲜渔政船越过韩国延坪岛附近的“北方界线”数百米,韩国海军发现后,发射5枚40毫米口径机关炮弹示警。

按照韩国官员的说法,朝鲜渔政船没有还击,撤至“北方界线”以北。双方没有发生冲突。

针对上述事件,朝鲜对韩机构“祖国和平统一委员会”发言人25日在回答朝中社提问时,对韩方表示谴责,称朝方船只在朝方水域正常执行任务,韩方是在故意挑衅。

朝韩在朝鲜半岛西部海域的边界划分上一直存在分歧。1953年朝鲜战争停战协议签订后,韩国和美国在白翎岛、延坪岛等“西海五岛”水域与朝鲜西部海岸之间单方划设“北方界线”,朝鲜方面一直未予承认。朝鲜1999年宣布的海上军事分界线比“北方界线”更为靠南,韩国也不予承认。

正团聚

朝韩海上风波再起之际,第20次韩朝离散家属团聚活动正在朝鲜金刚山举行。25日,韩方离散家属254人和朝方离散家属188人进行了各两个小时的个人会面、午宴和集体会面。

26日,第二轮团聚将进入最后一天,离散家属将在9时30分进行最后一次会面活动。

第20次韩朝离散家属团聚活动分两轮进行,第一轮团聚于10月20日至22日进行,由朝方申请者会见韩方家属。第二轮团聚于10月24日至26日进行,由韩方申请者会见朝方家属。

马尔代夫副总统被捕

罪名:叛国罪



马尔代夫副总统阿迪布(前左)和总统亚明(网络图片)

□新华社特稿(记者 闫洁)

马尔代夫警方发言人和内政部部长24日证实,副总统艾哈迈德·阿迪布因涉嫌卷入上月底的总统快艇爆炸案,在当天结束出访回国后遭到逮捕。

罪名:叛国罪

“副总统阿迪布已经被捕,现被羁押在杜尼杜岛上的拘留中心。”内政部部长奥马尔·纳西尔在“推特”网站上发帖说,“罪名:叛国罪。”

阿迪布今年7月在时任副总统穆罕默德·贾米勒遭议会弹劾后接任这一职务,先前被视为总统阿卜杜拉·亚明·阿卜杜尔·加尧姆的坚定支持者。按照警方的说法,除阿迪布外,3名涉嫌参与总统快艇爆炸案的国防军官兵当天也一同被捕。

9月28日早晨,亚明从沙特阿拉伯朝觐归来,下飞机后乘坐快艇前往首都马累。孰料,快艇在即将靠近目的地码头时突发爆炸,总统夫人法蒂

马特·易卜拉欣、一名保镖和一名总统助手受伤,亚明本人躲过一劫。

马尔代夫政府起初认为爆炸由机械故障引发,但在美国、沙特阿拉伯、澳大利亚和斯里兰卡调查人员介入后,马尔代夫方面把袭击定性为蓄意为之,称其是要置亚明于死地。随后有传言称,现年33岁的阿迪布是袭击幕后主使,但这一传闻遭到阿迪布驳斥。

美联社援引马尔代夫官员的话报道,爆炸装置当时被放置在亚明通常所坐的游艇座位下方,但幸运的是,亚明在事发时没有坐在那里。

高层变动频繁

马尔代夫政府近日高层人事变动频繁。14日,国防部部长穆萨·阿里·贾利勒被解职。就在阿迪布被捕前几个小时,亚明还解除了警方负责人侯赛因·瓦希德和政府发言人穆罕默德·沙里夫的职务。

暂时还不清楚这些人遭解职是否与总统快艇爆炸案有关。